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Sehr geehrter Herr Präsident!  

Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 11097/J 

des Abgeordneten Mag. Kaniak betreffend Ladenhüter Novavax wie folgt: 

Frage 1: Wie viele Dosen des Impfstoffs Novavax welcher Chargen und mit welchem 

Ablaufdatum sind derzeit in den einzelnen Bundesländern verfügbar?  

Bis zum 05.06.2022 wurden 2.616.000 Dosen nach Österreich geliefert, die bis 31.08.2022 

haltbar sind. Davon sind 98.340 Dosen bereits von den Bundesländern bestellt und an diese 

ausgeliefert worden. Der restliche Lagerbestand steht den Bundesländern gemäß des 

Bevölkerungsschlüssels zur Bestellung zur Verfügung. 

Frage 2: Wie viele Dosen wurden insgesamt bestellt?  

Insgesamt wurden 4.154.000 Dosen bestellt. Aufgrund logistischer Notwendigkeiten hat 

sich die Gesamtsumme um 2.000 Dosen im Vergleich zur vorangegangenen 

parlamentarischen Anfrage erhöht (parl. Anfrage 10143/J; Anfragebeantwortung 9841/AB). 

Fragen 3 und 4: 

 Wann laufen wie viele Novavax-Dosen welcher Chargen ab?  
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 Wie viele der derzeitig vorrätigen Dosen des Impfstoffs Novavax welcher Chargen 

und mit welchem Ablaufdatum werden in den einzelnen Bundesländern noch ab dem 

23.9.2022 verfügbar sein?  

Bis zum 05.06.2022 sind alle Dosen des Herstellers Novavax der Chargen 4301MF011, 

4301MF012, 4301MF014 mit einer Haltbarkeit bis 31.08.2022 nach Österreich geliefert 

worden. Hiervon befinden sich mit Stand 05.06.2022 noch 2.517.660 Dosen in den Lagern, 

die den Bundesländern anteilig ihres Bevölkerungsschlüssels zur Bestellung zur Verfügung 

stehen. Sofern es zu keiner Verlängerung der Haltbarkeit kommen sollte, wird der derzeit 

lagernde Impfstoff nach dem 23.09.2022 nicht mehr zur Verfügung stehen. Zu den zukünftig 

1.538.000 noch eintreffenden Impfstoffdosen liegen gegenwärtig noch keine gesicherten 

Informationen zu Chargennummern und Ablaufdaten vor. 

Fragen 5 bis 7: 

 Wie viele Erstimpfungen mit dem Novavax-lmpfstoff gab es seit dem 1.1.2022?  

 Wie viele Zweitimpfungen mit dem Novavax-lmpfstoff gab es seit dem 1.1.2022?  

 Wie viele Drittimpfungen mit dem Novavax-lmpfstoff gab es seit dem 1.1.2022?  

Bis zum 05.06.2022 sind insgesamt 4.188 Erstimpfungen, 3.217 Zweitimpfungen und 1.950 

Drittimpfungen mit dem Novavax-Impfstoff verabreicht worden. 

Frage 8: Wie erklären Sie sich den weiter anhaltenden ausbleibenden Anlauf?  

In Ergänzung zu den Ausführungen unter Frage 7 der Anfragebeantwortung 9841/AB der 

parlamentarischen Anfrage 10143/J ist festzuhalten, dass das Impfgeschehen generell 

niedrig ist. Davon ist der Novavax-Impfstoff – wie auch andere Impfstoffe – betroffen. 

Frage 9: Wie wollen Sie mehr Personen zur Impfung mit Novavax bringen?  

Es wird keine Notwendigkeit gesehen, die Impfung mit dem Impfstoff von Novavax im 

Speziellen voranzutreiben, da dieser Impfstoff den anderen verfügbaren Impfstoffen nach 

heutigem Wissensstand in seiner Wirkung nicht überlegen ist. Daher wird dieser Impfstoff 

nicht gesondert beworben. Generell ist für die Bewältigung der Pandemie weiterhin eine 

hohe Durchimpfungsrate essenziell. 

Frage 10: Was soll mit den nicht verimpften Novavax-Dosen geschehen?  

In Voraussicht auf ein erhöhtes Infektionsgeschehen im Herbst 2022 ist mit einer 

steigenden Nachfrage zu rechnen. Gleichzeitig ist es meinem Haus ein großes Anliegen, dass 
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Impfstoffe, die den nationalen Bedarf übersteigen, nicht unverwendet ablaufen. Deshalb 

und aus Gründen der internationalen Solidarität werden Dosen, die in Österreich nicht mehr 

als Sicherheitspuffer erforderlich sind, gespendet. Allerdings besteht derzeit auch global 

eine Sättigung der Nachfrage nach Impfstoffen, so dass bislang keine Abnehmer für 

Novavax Chargen gefunden werden konnten. 

Fragen 11 bis 14: 

 In welche Staaten sind welche Mengen welcher Chargen verschenkt bzw. verkauft 

worden?  

 Wie hoch beläuft sich der Erlös dieser Impfstoffdosen von den jeweiligen Staaten?  

 Wie hoch belaufen sich die gesamten Kosten für die Lieferung der verschenkten 

Dosen in die jeweiligen Staaten?  

 Welche Budgetmittel in welcher Höhe werden für diese Kosten in diesem 

Zusammenhang zur Verfügung gestellt?  

Österreich hat keine Spenden oder Weiterverkäufe mit dem Impfstoff des Herstellers 

Novavax abgewickelt (siehe Frage 10). 

Fragen 15 bis 18: 

 Wie, wo und durch wen werden Novavax-lmpfstoffe vernichtet?  

 Wie viele Novavax-lmpfstoffe wurden bereits vernichtet?  

 Zu welchen Kosten wurden diese Novavax-lmpfstoffe vernichtet?  

 Welche Budgetmittel in welcher Höhe werden für diese Kosten in diesem 

Zusammenhang zur Verfügung gestellt?  

Aktuell sind noch keine Dosen des Novavax-Impfstoffes abgelaufen oder vernichtet worden. 

Selbst nach Überschreitung des Haltbarkeitsdatums ist keine umgehende Vernichtung des 

Impfstoffes vorgesehen, da weiterhin die Möglichkeit einer rückwirkenden Verlängerung 

der Haltbarkeit durch die EMA (Europäische Arzneimittelbehörde) besteht. Die 

Bemühungen bleiben aufrecht, Impfstoff, für den es voraussichtlich auf nationaler Ebene 

keinen Bedarf gibt, durch umfangreiche Spendenaktionen zur Verfügung zu stellen. 

Fragen 19 und 20: 

 Wann werden weitere Novavax-Dosen bestellt?  

 Wie viele weitere Novavax-Dosen werden noch bestellt? 
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Aktuell ist keine weitere Beschaffung des Impfstoffes Novavax, die über die 4.154.000 

bestellten Dosen hinausgeht, in Aussicht. 

 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Johannes Rauch 
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